

**ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ**

## Κοινωνικά ευαίσθητο το σύγχρονο επιχειρείν

Αναπόσπαστο κομμάτι του σύγχρονου επιχειρείν είναι πλέον η έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Στο συνέδριο με θέμα «Κοινωνικός Επιχειρείν '08 - Αξίες και Πρακτικές Υπεύθυνης Επιχειρηματικότητας», που συνδιοργάνωσαν χτες το απόγευμα στο κινηματοθέατρο «Ολύμπιον» ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) και το Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη επισημάνθηκε η ευθύνη που έχουν οι επιχειρήσεις ως μέλη της κοινωνίας στην οποία δραστηριοποιούνται. «Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη προϋπήρχε στην Ελλάδα ως επιχειρηματικό φιλότιμο», τόνισε στο χαιρετισμό του ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Σταύρος Κολαφάτης. «Η νέα επιχειρηματικότητα μπορεί και πρέπει να διαμορφώνει νέες νοοτροπίες, να καλύπτει άμεσες ανάγκες, όχι μόνον του πολίτη καταναλωτή αλλά και του πολίτη μέλους μιας ανθρώπινης κοινωνίας. Οι πολίτες ανταμείβουν εκείνους που τους σέβονται, εκείνους που τους προσέχουν», προσέθεσε ο υφυπουργός.

«Η Εποχή των μεγάλων ευεργετιών μπορεί να μην επαλαμβάνεται σήμερα όπως πριν από 100 ή 150 χρό-

νια, αλλά σήμερα ζούμε στην εποχή των κοινωνικά υπεύθυνων νομικών προσώπων που είναι οι επιχειρήσεις», επισήμανε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιώργος Μυλωνάς.

«Αυτό που έχει ανάγκη η κοινωνία μας σήμερα είναι η απόδειξη ότι η ευημερία δεν είναι καταστροφική. Εμείς οι επιχειρηματίες διαβλέπουμε στην καταστροφή προοπτικές να ευαισθητοποιήσουμε όσο το δυνατόν περισσότερους συναδέλφους μας στην αλήθεια της δράσεων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, αφού η αγωνία μας για το μέλλον των παιδιών μας είναι πραγματική και όχι προσχηματική», σημείωσε.

Στη δημιουργία της «ευρωπαϊκής σύμπραξης» για την ΕΚΕ αναφέρθηκε ο πρόεδρος του «Ελληνικό Δίκτυο για την ΕΚΕ», Νίκος Αναλιτής. Πρόκειται για μια πολιτική «μπρέλα» για νέες ή υπάρχουσες πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται από μεγάλες, μικρομεσαίες επιχειρήσεις και άλλους σχετικούς φορείς.

«Τα σύγχρονα κράτη είναι πολύ μικρά για να αντιμετωπίσουν τα μεγάλα προβλήματα και... πολύ μεγάλα για να αντιμετωπίζουν τα μικρά. Ομως, για την κοινω-

νία, ακόμη και για τις οργανωμένες κοινωνικές ομάδες, υπάρχουν όρια σ' αυτά που μπορούν να κάνουν μόνες τους». Με αυτόν τον ορισμό του Αμερικανού κοινωνιολόγου Ντάνιελ Μπελ ο πρώην πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Θεόδωρος Παπαλεξόπουλος, θέλησε να δώσει το στίγμα της ΕΚΕ στη σημερινή εποχή.

Ωστόσο, παρατήρησε ότι στην Ελλάδα, πέραν της προ ετών ίδρυσης του Ελληνικού Δικτύου Κοινωνικής Συνοχής και του υπό ίδρυση Εθνικού Δικτύου Οικουμενικού Συμφώνου, η επιχειρηματική κοινότητα δεν έχει δραστηριοποιηθεί επαρκώς.

### Η Έκθεση

Με αφορμή το συνέδριο στην πλατεία Αριστοτέλους φιλοξενείται έκθεση Καλών Πρακτικών για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη. Στην έκθεση, που τελεί υπό την αιγίδα του δήμου Θεσσαλονίκης, εκπρόσωποι περίπου 30 επιχειρήσεων παρουσιάζουν στους επισκέπτες τις δραστηριότητες περιβαλλοντικής και κοινωνικής υπευθυνότητας που εφαρμόζουν.

**'Ενημέρωση'**  
**www.apo.gr**

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ \* ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ  
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 539371 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr